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Ṕısomka z Lineárnej algebry a geometrie I., 6. november 2023

1. Pre maticu

A =


3 2 1
4 3 2
3 2 1
4 3 2


a) nájdite dimenziu a bázy jej nulového priestoru N (A) a st́lpcového priestoru S(A),

b) nájdite rovnicu/e, ktorú/é musia sṕlnat’ zložky vektora b ∈ S(A),
c) pre (každé) b ∈ S(A) nájdite všeobecné riešenie systému Ax = b.
2. V závislosti od hodnoty parametra a ∈ R pre maticu

A =


1 a 0 0
a 1 a 0
0 a 1 a
0 0 a 1


a) nájdite jej LDU rozklad (ak sa dá eliminovat’ bez výmeny riadkov),
b) určite aká môže byt’ jej najmenšia a najväčšia hodnost’,

c) nájdite dimenzie a bázy jej nulového priestoru N (A) a st́lpcového priestoru S(A).
3. Uvažujme množinu

W =




a+ b a a a+ c
a a+ b a+ c a
a a+ c a+ b a

a+ c a a a+ b


∣∣∣∣∣∣∣∣ a, b, c ∈ R

 .

a) Ukážte, že W tvoŕı vektorový podpriestor v M4,4(R). Nájdite jeho dimenziu a bázu.
b) Ukážte, že množina W je uzavretá aj na maticové násobenie, teda AB ∈ W pre všetky A,B ∈ W .
c) Pre ktoré trojice hodnôt a, b, c ∈ R je matica A ∈ W regulárna? V regulárnom pŕıpade nájdite

A−1. Bude potom A−1 tiež patrit’ do W? Zdôvodnite.
4. O lineárnom zobrazeńı α : P2(x) → P2(x) vieme, že α(1 + x2) = 1 + x2, α(x + x2) = −x − x2 a

α(1− x+ x2) = 2− 2x+ 2x2.
a) Ukážte, že 1 + x2, x+ x2 a 1− x+ x2 tvoria bázu P2(x).
b) Nájdite obrazy α(1), α(x) a α(x2).
c) Pre polynóm p(x) = a0 + a1x+ a2x

2 ∈ P2(x) nájdite obraz α(p)(x).
d) Existuje inverzné zobrazenie α−1? Ak nie, zdôvodnite; ak áno, nájdite α−1(p)(x) pre p ∈ P2(x).
5. (Pravda/Nepravda) So zdôvodneńım v pravdivom pŕıpade a protipŕıkladom v nepravdivom.
a) Ak U a V sú podpriestory vektorového priestoru X, potom je aj ich prienik U ∩ V vektorovým

podpriestorom X.
b) Ak U a V sú podpriestory vektorového priestoru X, potom je aj ich zjednotenie U ∪V vektorovým

podpriestorom X.
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